www.shfzb.com.ci

更好地保护、展示工人运动史迹

上海工人三次武装起义史料陈列在三山会馆揭幕

」记者 夏天

本报讯 昨天上午, "浦江春潮——上海工人三次武装起义史料陈列揭幕仪式"在三山会馆举行。此次改造后,三山会馆展陈面积近400平方米,新展陈设置"上海工人运动的发轫""上海工人第一、二次武装起义"等三个部分和尾声"历武装起义"等三个部分和尾声"历

史的新篇章",简述了自鸦片战争 后中国工人阶级产生、壮大,中国 共产党领导下中国早期工人运动发 展的历程。

黄浦区委书记杲云在仪式上指 出,作为上海工人三次武装起义的 重要历史旧址,三山会馆见证了最 早一批中国共产党人为实现伟大理 想、艰苦卓绝的奋斗历程,见证了 上海工人阶级勇于牺牲、敢于胜利 的优秀品质。在庆祝中国共产党成立 100 周年之际,黄浦区对三山会馆的原上海工人三次武装起义史料陈列项目进行重新改造,重点突出了党领导组织发动上海工人举行武装起义,推翻北洋军阀在上海的反动统治,建立上海市民政府,谱写中国革命和工人运动光辉篇章的史实。同时,今年也是上海工人第三次武装起义取得胜利 94 周年。重

温这段历史,能够让广大职工群众进一步感悟党的初心使命、性质宗旨、理想信念,铭记光辉历史,传承红色基因,彰显红色文脉。他希望三山会馆充分发挥自身作为上海市文物保护单位、上海市红色旅游基地、上海市爱国主义教育基地的宣传教育作用,更好地保护、展示工运史迹,教育引导职工群众学史明理、学史增信、学史崇德、学史

力行,进一步弘扬革命精神,擦亮 红色印记。

据了解,一百年前,中共发起组领导下的第一个红色工会——上海机器工会诞生在黄浦区。坐落在黄浦区的三山会馆建于 1909 年,是党领导下的上海工人第三次武装起义的南市指挥部旧址,曾为我党工展城市武装斗争作出过大胆的尝试

"牢记党的教导,一切听从党安排"

两个"90后"走上从警路

□见习记者 翟梦丽 法治报通讯员 杨晓俊

在戴金根家一张桌子的玻璃下,压着一张泛黄的《解放日报》。这张1979年5月18日出版的报纸头版上,印着《响应党号召,万里赴西藏,本市一百余名进藏干部整装待发》的大字标题。九旬高龄的戴金根给自己的外孙、黄浦公安分局豫园派出所民警李天悦讲起了那段峥嵘往事……这位有着66年党龄的老党员、老公安,用自己的经历教育下一代要"牢记党的教导,一切听从党安排"。

1979 年 3 月,时任川沙县公安局城厢镇派出所党支部书记、所长的戴金根被组织看中,准备派遣其人藏工作,支援当地建设。事发突然,戴金根没有丝毫心理准备,并面临着"两难":一是自己的妻子身体欠佳,家里缺少壮劳力、顶梁柱;二是年幼的三个女儿或即将升学或为上择业,而父亲却不能呆在自治

戴金根在和妻子反复沟通后统 一了思想认识:我们夫妇都是老党 员,作为一名共产党员,为共产主 义事业奋斗终身是人党时亲口立下 的誓言,现在党发出号召,就应该 响应和服从。妻子蔡玲妹表示: "党叫做啥就做啥,个人的事再大 也是小事,党和国家的事再小也是 大事,家里的困难我来想办法克 服,我支持你去西藏工作。"

1979年6月16日,根据中央组织部的决定,上海121名调去西藏工作的党政干部和专业技术干部集体乘坐火车向西藏进发。在向西藏自治区和山南地委移交干部人事档案后,戴金根成为了一名西藏干部。

此次调藏,上海市公安系统共 选调了15名同志,其中7名分配 去自治区公安厅任职,8名分配去 山南地区公安局。戴金根被分配到 山南地区措美县公安局任局长。

措美县地处我国与不丹接壤处,位于喜马拉雅山脉顶部,属于高原湖谷区,是山南地区13个高原县中的3个极高海拔县之一,严重缺氧、空气极度稀薄。全县境内只有一条通往其它地区的可行驶汽车的道路,全县没有电、没有电

话,对外靠邮局收发电报联系,外 出工作基本靠骑马或步行。

到措美县公安局工作后,戴金根了解到那里的公安基础资料几乎没有,更别提户籍资料。他牵头研究一番后,决定在全县范围建立户口管理制度。他带头骑马出行,挨家挨户上门进行户籍登记。这项业务工作,得到了山南地区公安局领导的认可,为西藏农牧区建立户籍管理提供了宝贵经验。

戴金根的外孙李天悦是黄浦公安分局豫园派出所青年民警。这对爷孙经常被家人戏称为两个"90后",一个九十高龄,一个出生于90年代。受外公影响,李天悦从小立志当一名人民警察,为此,他通过层层选拔,光荣成为上海公安队伍中的一员。

李天悦努力学习着各项业务知识,迅速成长着。身处一线让他领悟到,巡逻不仅是开着警车穿梭在城市的大街小巷,更是在前行过程中发现种种可能的警情。

"牢记党的教导,一切听从党 安排。"外公的叮嘱让他坚定了信 令



探秘百年红色基因

□记者 汪昊 摄影报道

本报讯 愚园路始建于 1911 年,至今已有百余年历史,是上海 永不拓宽的 64 条马路之一。《布 尔什维克》编辑部旧址、中共中央 上海局机关旧址等红色教育基地等 坐落于此。日前,长宁公安分局江 苏路派出所的新民警来到《布尔什 维克》编辑部,开展民警忠诚教 育,以"红色精神"浸染新警。

图为民警在参观旧址



聚焦28个风险点,肉制品生产企业可对照梳理

市监局制定《上海市肉制品生产企业食品安全风险及防控措施清单》

□见习记者 陈友敏

本报讯 昨天,上海市市场监管局发布《上海市肉制品生产企业食品安全风险及防控措施清单》。该《清单》结合了近年来肉制品生产企业日常监管问题集中的关键环节,在《上海市食品(含食品添加剂、食盐)生产企业食品安全主体责任清单》的基础上,进一步细化肉制品生

产企业风险防控措施,防控肉制品 生产加工的食品安全风险。

肉制品生产企业存在的问题也相对集中,比如原料把控不严、关键控制点设置不合理、从业人员管理不到位以及标识标签管理存在薄弱等。市市场监管局在2020年上海市肉制品专项整治和2021年肉制品质量安全提升行动方案的基础上,结合当前肉制品生产加工工艺

中导致食品安全风险产生的主要关键因素,形成 28 项食品安全风险点和风险产生原因分析,并对应形

《清单》主要从进货查验、生产环境条件、生产过程控制、贮存及交付控制、食品标识标注、不合品管理、从业人员管理以及产品检验结果8个方面,确定了28个风险点。

嘉定:"双随机"抽检 餐饮具集中消毒单位

□记者 陈颖婷 通讯员 曹昀 摄影报道

本报讯 为全面落实《2021年公共 卫生国家随机监督抽查计划》《2021年 上海市餐饮具集中消毒服务单位卫生随机 监督抽查工作方案》的工作要求,日前, 嘉定区卫生健康委监督所对辖区内的餐饮 具集中消毒服务单位进行了随机监督抽 检。根据国家及本市对"双随机"监督抽 检工作的要求,此次监督抽检工作重点抽 查餐具饮具集中消毒服务单位依法生产情 况以及消毒餐具饮具卫生质量。



长三角示范区涉税证据可跨域调取

□记者 胡蝶飞 通讯员 朱晶晶

本报讯 记者昨日获悉,长三 角一体化示范区税收司法精诚共治 展望方案发布会近日在江苏吴江召 开。上海青浦、江苏吴江、浙江嘉 善三地税法检九部门共同发布了 《长三角生态绿色一体化发展示范 区税收司法精诚共治展望方案》 (以下简称《展望方案》)。今后, 长三角示范区涉税证据可跨域调取。根据《展望方案》,三地税法 检将围绕司法案件涉税证据跨区域 调取、司法强制执行税收征管及破 产案件涉税处置等方面形成合作机 制。

发布会现场播放了跨区域涉税 证据调取合作视频,以动画形式展 现了示范区税法检打破地域和行政 壁垒,实现部门信息共享和业务协 同的便利性、高效性。

会上,青吴嘉三地税法检主要领导签署了《长三角生态绿色一体化发展示范区涉税证据跨区域调取合作协议》,协议明确了跨区域调取涉税证据的职责分工和具体流程,引入了检察监督机制,为规范跨区域涉税证据调取提供了解决思路,有利于进一步推进三地司法涉税深度合作。

发布会上,嘉善检察院钟益民检察长表示,将以检察协作为抓

手,持续深耕一体化制度创新试验 田,加强税法检常态化工作交流, 以全新视角推动全面发展,将各自 优势转化成共同发展,打造共建共

贏共享的示范区标杆。 青浦法院院长麦珏从跨域审判 执行、人民法庭协作交流、环境资源审判等方面总结了 2019 年以来 三地法院全力推进司法协作取得的 成效。同时提出三点工作建议: 形成规范化的工作协作机制,规范税 法检日常联络、案件沟通、信息交换、培训调研等方面的协作机制; 运用现代化的信息共享手段,在涉税信息流转、税费计算、税款预留等方面深人推进信息共享、互助; 推进一体化的法治宣传举措。

苏州市税务局总会计师朱海指出,税收司法合作是深人推进精诚 共治的重要体现,对助力长三角一体化高质量发展、优化区域税收营 商环境具有十分重要的意义。三地 税法检九部门要落实落细《展望方案》,形成协作互助、优势互补、 信息互通、效率提升的长效机制。

下一步,三地职能部门将以跨域立案、执行协作、信息共享为基础,创新工作思路、突出示范引领,全力推进示范区司法协作,数力同心、主动赋能,强化合作、锻造长板,为示范区更高质量一体化发展贡献司法智慧和力量。